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АНОТАЦІЯ


Аверкович Г.С. Особливості організації та шляхи удосконалення обліку і оподаткування на підприємствах сфери послуг: Магістерська робота (071 – «Облік і оподаткування») / ОНУ імені І.І. Мечникова. Кафедра бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту. Науковий керівник: Н.Л. Кусик, к.е.н., доцент. – О., 2018. – 117 с.

Зміст роботи (анотація): досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання обліку на підприємствах сфери послуг; вивчено методологічні засади обліку на підприємствах сфери послуг; розглянуто практичні аспекти обліку на підприємствах сфери послуг; запропоновано шляхи удосконалення обліку на підприємствах сфери послуг; оподаткування на підприємствах сфери послуг; вивчено методологічні засади оподаткування на підприємствах сфери послуг; розглянуто практичні аспекти оподаткування підприємства ТОВ «Ф-1»; запропоновано шляхи удосконалення оподаткування на підприємствах сфери послуг; досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання фінансової звітності на підприємствах сфери послуг; вивчено методологічні засади формування та подання фінансової звітності на підприємствах сфери послуг; розглянуто практичні аспекти формування та подання фінансової звітності підприємства ТОВ «Ф-1»; запропоновано шляхи удосконалення формування та подання фінансової звітності на підприємствах сфери послуг.
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 ВСТУП

Актуальність теми дослідження. 
Сучасний розвиток економічної сфери нашої країни знаходиться у європейському напрямку, що спонукає вітчизняні підприємства до постійного підлаштування згідно міжнародних вимог. Досить велика кількість підприємців змінюють напрями діяльності своїх підприємств із виробничих, котрі мають відповідати певним стандартам встановленим державою і світом, які є досить фінансово місткими на надання послуг населенню, тощо.
У зв’язку із цим зростає загальна кількість вітчизняних підприємств, що мають вести облік і оподаткування у сфері надання послуг. Враховуючи зміну вимог у законодавчій базі до обліку і оподаткування в цілому по всіх підприємствах України не стали особливими і підприємства сфери послуг. Більшість із них підлаштовуються під сучасні зміни шляхом певних помилок і їх майбутніх виправлень, але такий метод організації обліку і оподаткування призводить до значних економічних втрат підприємства, що впливає на його рентабельність. 
Питання методики й організації обліку і оподаткування на підприємствах сфери послуг розглядалися у працях В.Ф. Максімова, О.В. Артюх, С.В. Кучер, І.М. Бабин, С.А. Сіренко, Н.В. Мережко, А.С. Тернова, А.В. Череп, Ю.В. Карась, А. М. Роговиць. Однак дослідження вітчизняних і зарубіжних економістів не повністю враховують особливості сучасного стану реформування бухгалтерського обліку на основі національних Положень (стандартів), оскільки паралельно функціонують дві методики визначення результатів діяльності підприємства (окремо для складання фінансової звітності й з метою оподаткування).
Особливої актуальності набуває дослідження закономірностей формування облікової політики на підприємствах сфери послуг за принципами, які не суперечать міжнародним нормам і ґрунтуються на національних стандартах бухгалтерського обліку, а також відповідають вимогам їх оподаткування.
Актуальність зазначених проблемних питань, їх недостатнє теоретичне розроблення та практичне значення зумовили вибір теми дипломної роботи.
Мета і завдання дослідження. 
Метою дипломної роботи магістра є обґрунтування теоретичних положень, методичних підходів та практичних рекомендацій щодо особливостей організації та шляхів удосконалення обліку і оподаткування на підприємствах сфери послуг.
Завдання дипломної роботи магістра:
1. дослідити наукові основи, економічний зміст та завдання організації обліку на підприємствах сфери послуг;
1. вивчити методологічні засади організації обліку на підприємствах сфери послуг;
1. розглянути практичні аспекти організації обліку на підприємствах сфери послуг;
1. запропонувати шляхи удосконалення організації обліку на підприємствах сфери послуг;
1. дослідити наукові основи, економічний зміст та завдання оподаткування на підприємствах сфери послуг;
1. вивчити методологічні засади оподаткування на підприємствах сфери послуг;
1. розглянути практичні аспекти оподаткування підприємства ТОВ «Ф-1»;
1. запропонувати шляхи удосконалення оподаткування на підприємствах сфери послуг;
1. дослідити наукові основи, економічний зміст та фінансової звітності на підприємствах сфери послуг;
1. вивчити методологічні основи формування та подання фінансової звітності на підприємствах сфери послуг;
1. розглянути практичні аспекти формування та подання фінансової звітності підприємства ТОВ «Ф-1»;
1. запропонувати шляхи удосконалення формування та подання фінансової звітності на підприємствах сфери послуг.
Об'єкт і предмет дослідження. 
Об’єктом дослідження є процес організації і удосконалення обліку і оподаткування на підприємствах сфери послуг.
Предметом дослідження є сукупність теоретичних та практичних засад особливостей організації та шляхів удосконалення обліку і оподаткування на підприємствах сфери послуг на прикладі ТОВ «Ф-1».
Методи та інформаційна база дослідження. 
Теоретичною та методологічною основою дослідження є розробки вітчизняних економістів, законодавчі акти України, інструктивний матеріал, який регламентує порядок організації і удосконалення обліку і оподаткування на підприємствах сфери послуг. У процесі роботи були широко використані матеріали статистичної звітності, періодики, наукових конференцій.
Тема дипломної роботи розглядається на основі нормативно-правового матеріалу (законодавчі та нормативні акти, інструкції, положення), національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку, міжнародних стандартів бухгалтерського обліку, практичних документів з досліджуваного підприємства ТОВ «Ф-1».
У процесі дослідження використовувалися методи: аналізу та синтезу – при дослідженні сучасного стану організації обліку і оподаткування на підприємствах сфери послуг; індукції та дедукції – при уточненні окремих понять, зокрема, «послуга», «облікова політика», «організація обліку», «податки»; узагальнення, порівняння і групування – при розгляді класифікації податків та визнанні їх до певного класу; абстрактно-логічний – при узагальненні теоретико-методологічних основ організації обліку і оподаткування на підприємствах сфери послуг та обґрунтуванні практичних пропозицій, щодо удосконалення організації обліку і оподаткування на підприємствах сфери послуг; елементи методу бухгалтерського обліку – документування, оцінка, рахунки, подвійний запис, баланс і звітність – при вивченні методики організації обліку і оподаткування на підприємствах сфери послуг; монографічний – при вивчені зарубіжного та вітчизняного досвіду організації обліку і оподаткування на підприємствах сфери послуг.
Практичне значення отриманих результатів.
Дипломна робота магістра виконана на досить високому практичному рівні, зокрема: розглянуто практичні аспекти організації обліку на підприємствах сфери послуг; розглянуто практичні аспекти оподаткування підприємства ТОВ «Ф-1»; формування та подання фінансової звітності підприємства ТОВ «Ф-1». 
Перспектива практичного застосування отриманих результатів полягає в тому, що їх можуть використовувати як керівники та бухгалтерія досліджуваного підприємства – ТОВ «Ф-1», так й інші вітчизняні суб’єкти господарювання аналогічного профілю діяльності. Здобуті результати магістерського дослідження готові до використання в практиці діяльності ТОВ «Ф-1», тобто мають практичну цінність.
Загальна структура та обсяг роботи. 
Дипломна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів із висновками до кожного розділу, висновків та пропозицій, списку використаних джерел та додатків. 
В першому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення організації обліку на підприємствах сфери послуг» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання організації обліку на підприємствах сфери послуг; вивчено методологічні засади організації обліку на підприємствах сфери послуг; розглянуто практичні аспекти організації обліку на підприємствах сфери послуг; запропоновано шляхи удосконалення організації обліку на підприємствах сфери послуг.
В другому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення оподаткування на підприємствах сфери послуг» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання оподаткування на підприємствах сфери послуг; вивчено методологічні засади оподаткування на підприємствах сфери послуг; розглянуто практичні аспекти оподаткування підприємства ТОВ «Ф-1»; запропоновано шляхи удосконалення оподаткування на підприємствах сфери послуг.
В третьому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення фінансової звітності на підприємствах сфери послуг» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання фінансової звітності на підприємствах сфери послуг; вивчено сучасні методологічні засади фінансової звітності на підприємствах сфери послуг; розглянуто практичні аспекти формування та подання фінансової звітності підприємства ТОВ «Ф-1»; запропоновано шляхи удосконалення формування та подання фінансової звітності на підприємствах сфери послуг.
За результатами проведеного дослідження зроблено висновки і надано пропозиції.
Зміст дипломної роботи магістра представлений на 117 сторінках комп’ютерного тексту. 
Дипломна робота магістра містить 8 таблиць, 6 рисунків, 2 формули. Положення основного тексту дипломної роботи магістра доповнює матеріал, викладений у 20 додатках. Список використаних джерел налічує 95 найменувань, представлених на 10 сторінках.











ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

В першому розділі здійснено дослідження економічної категорії «організації обліку» та виокремлено специфіку його ведення підприємствами сфери послуг, зокрема проаналізовано праці науковців, які наводять критерії визнання організації обліку на підприємствах сфери послуг. Виділені ключові критерії визнання підприємств сфери послуг покладено в основу власного бачення визначення поняття «послуга», під якими слід розуміти діяльність суб’єктів, яка не набуває матеріально-речової форми і задовольняє потреби клієнтів і замовників. Особливості послуг як продукції полягають у тому, що послуги не накопичуються, не транспортуються, не існують окремо від виробників, тобто вони споживаються у  момент їх надання.
Розглянуто питання методичні аспекти організації обліку на підприємствах сфери послуг суміжні із функціонуванням інших типових підприємств, але мають особливості у відображенні на аналітичних і синтетичних рахунках, що пов’язано із специфікою їх діяльності.
Проаналізовано практичні аспекти організації обліку на підприємствах сфери послуг і визначено, що механізм обліку витрат та калькулювання медичних послуг, що надаються є більш невизначеним через неурегульованість нормативно-правової бази власне платних медичних послуг. 
Базою практичного дослідження виступало Товариства з обмеженою відповідальністю «Ф-1». Товариство є юридичною особою по законодавству України, має відокремлене майно; самостійний баланс, основні та оборотні засоби, поточний, валютний та інші рахунки в установах банку, круглу печатку, штампи та бланки зі своїм найменуванням, фірмовий знак. 
Не зважаючи на широкий спектр предмету діяльності Товариства, основними напрямками діяльності ТОВ «Ф-1», згідно Статуту є: медична практика, як діяльність, що пов’язана з комплексом спеціальних заходів спрямованих на сприяння поліпшенню здоров’я, підвищення санітарної культури, запобігання захворюванням та інвалідності, на діагностику, допомогу особам з гострими і хронічними захворюваннями, реабілітацію хворих та інвалідів, що здійснюється особами, які мають спеціальну освіту; поліпшення медичного забезпечення і розробка нових прогресивних форм медичного обслуговування.
Бухгалтерський облік на підприємстві ведеться безперервно, з дня реєстрації підприємства, головним бухгалтером та бухгалтерською службою. Коло обов’язків головного бухгалтера визначається Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність. 
Товариство для оформлення господарських операцій використовує типові (уніфіковані) форми первинних документів. Враховуючи специфіку діяльності ТОВ «Ф-1» головний бухгалтер на свій розсуд визначає, які первинні документи доцільно використовувати для обліку на підприємстві.
Більшість облікових операцій досліджуваного підприємства відображаються за автоматизованою формою обліку, але навіть при такій формі обліку на підприємстві помітні порушення у часовому заповненні комп’ютерних елементів оновлення документації. У ТОВ «Ф-1» не налагоджена чітка робота з первинними документами, як результат, погіршується саме управління, оскільки воно залежить від якості та достовірності, оперативності приймання – передачі інформації, налагодження довідково-інформаційної служби, чіткої організації пошуку, зберігання та використання документів. А на досліджуваному ТОВ «Ф-1», як ми вже зазначали, відсутній графік документообігу.
Відповідальність за такі порушення несе головний бухгалтер і директор підприємства, але зважаючи на те що перевірки на підприємстві відбуваються у вигляді інвентаризацій раз на рік, а склад комісії при цьому включає і директора і головного бухгалтера, то усунення таких недоліків є дуже короткочасним. В цілому облік ведеться згідно чинного законодавства України, але має такі недоліки як відсутність наказу про облікову політику, постійну плутанину із внутрішнім надходженням і переміщенням складських документів, не достатню інформованість працівників облікового апарату про строки заповнення первинних документів, що викликає постійну плутанину у знаходженні відповідальної особи, відсутня прозорість при проведенні інвентаризації, через наявність у комісії зацікавлених осіб.
Досліджуване підприємство потребує оптимізації процесу організації обліку шляхом створення раціональної та якісної системи облікового апарату, введення інновацій, тощо.
Для підвищення достовірності обліку у ТОВ «Ф-1» слід запровадити наступні заходи:
1. розробити Наказ про облікову політику підприємства. Так, як в ТОВ «Ф-1» такий наказ вiдсутнiй, проте обрано форму облiку, форму звiтностi та визначено права працiвникiв, то за рахунок аналiзу роботи бухгалтерiї було запропоновано примiрник Наказу про облікову політику на пiдприємствi;
1. для ефективного обліку на підприємстві потребує негайного вдосконалення первинний облік. Розробивши графік документообігу, що дозволить упорядкувати документи за строками, місцем видачі, відповідальними особами, тощо;
1. для здійснення облікового, контрольного та аналітичного процесів в бухгалтерії ТОВ «Ф-1» потрібно чітко визначити функції та завдання даного підрозділу. Отже, зробити це можливо за допомогою: правильної побудови організаційної структури бухгалтерської служби, регламентування роботи облікового апарату (положення про бухгалтерію, посадові інструкції, індивідуальні графіки облікових робіт тощо), вдосконалення технологічних процесів (повна автоматизація обліку) та відповідні, належні умови праці. Щодо поліпшення організації роботи облікового апарату  ТОВ «Ф-1» потрібно розробити посадові інструкції для кожного працівника бухгалтерії;
1. для покращення організації бухгалтерського обліку на підприємстві ТОВ «Ф-1» та підвищення ефективності роботи підприємства потрібно раз на рік проводити зовнішній аудит, що надасть можливість виявити недоліки у роботі бухгалтерії і вчасно їх усунути покращивши таким чином загальне функціонування досліджуваного підприємства.
Проведене дослідження основних аспектів оподаткування підприємств сфери послуг показало, що податкові відносини уособлюють певну частину фінансових відносин, що пов'язана з формуванням грошових доходів держави. Тому податок, як економічна категорія перш за все, втілює у собі систему економічних відносин з приводу розподілу частини власності (доходу) між державою та іншими господарюючими суб'єктами. Сучасні нормативні акти мають дуже істотний недолік, а саме: законодавчі норми найчастіше сформульовані в такий спосіб, що не усякий спеціаліст спроможний правильно тлумачити думку законодавця. Законодавчі акти, що регулюють відносини у сфері оподаткування підприємств сфери послуг, повинні бути простими, зрозумілими і прозорими. 
Аналіз системи оподаткування, її становлення й розвитку дав змогу зробити висновок про серйозні недоліки, що їй притаманні: 
По-перше, це нестабільність податкової системи. Часті зміни в законодавчих актах щодо окремих податків негативно впливають на розвиток підприємницької діяльності. 
По-друге, основним є фіскальне спрямування податкової системи, недостатнє виявлення регулювальної функції податків. 
По-третє, система загалом надто громіздка, розрахунки окремих податків невиправдано ускладнені. 
По-четверте, відсутні єдині та порівняно стабільні нормативи відрахувань від загальнодержавних податків до місцевих бюджетів.
 По-п’яте, відсутні єдині правила погодження доходів місцевих бюджетів і регіональних податкових надходжень, а також не зрозумілі формули міжрегіонального перерозподілу доходів. 
Зроблено висновок, що те законодавство, яке існує сьогодні, потребує уніфікації. Певні кроки щодо цього вже зроблено, але необхідно, щоб Кодекс регламентував, зокрема, правовий статус платників податків і податкових органів, порядок і умови притягнення до відповідальності за порушення податкового законодавства, опротестування дій податкових органів та їхніх посадових осіб. 
Проведене дослідження дало змогу виділити основні проблеми оподаткування суб’єктів малого підприємництва сфери послуг на основі базового підприємства ТОВ «Ф-1», а саме: 
1) надмірне податкове навантаження на підприємство; 
2) нестабільність податкового законодавства; 
3) обов’язковість сплати податків не залежно від прибутку чи збитку підприємства;
4) простота, зрозумілість та зручність системи і процедури сплати податків для платників та установ, що їх збирають і при цьому повна не зрозумілість тих підприємств, що їх сплачують;
5) неврегульованість відносин суб'єктів малого підприємництва з Державною фіскальною службою України.
ТОВ «Ф-1» є також безпосереднім елементом і представником малого бізнесу у сфері послуг, тому удосконалення оподаткування розглядали на його прикладі. ТОВ «Ф-1» сплачує окрім єдиного податку – 3% та ПДВ – 20%, єдиний соціальний внесок – 22 %.
Стосовно документального оформлення податкового аспекту на досліджуваному підприємстві, то воно формує і подає до податкових органів декларації по єдиному податку, ПДВ, ЄСВ, ПДФО, звіт по 1 ПП пільги. Проаналізувавши систему податкового обліку було відмічено, що підприємство використовує рахунки 6 класу плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, рахунок 64 «Розрахунки за податками і платежами», а ЄСВ рахунок 65 «Розрахунки за страхуванням».
Отже, підводячи підсумки - зазначено, що підприємство веде податковий облік за допомогою програми 1С: Бухгалтерія 8.0. Але враховуючи постійні зміни у оформленні і подачі податкових документів підприємству доцільно було б мати обліковця саме за напрямком податків.
ТОВ «Ф-1» використовують дані спрощеного бухгалтерського обліку щодо доходів та витрат на підставі правил П(С)БО 25.
Відповідальність за якісне функціонування податкової системи досліджуваного підприємства несе директор і головний бухгалтер.
На основі проведеного дослідження можна виокремити, що у межах податкової реформи необхідно здійснити такі заходи:
- систематизувати нормативно-правову базу щодо чинної системи оподаткування доходів суб’єктів малого підприємництва; 
- усунути недоліки спрощеної системи оподаткування, тобто потрібно відмінити сплату певних податків та зборів, за винятком єдиного або фіксованого податку; 
- вирішити проблеми, пов’язані з нерівномірністю розподілу та надмірністю податкового навантаження на підприємницьку діяльність; 
- переймати позитивний досвід країн ЄС, пов'язаний з «м’якою» підтримкою малого підприємництва у формі консультаційних послуг, поєднаних із загальним зниженням податкового тиску у формі податкових пільг.
Також, доцільним буде, розглянувши методичні і практичні аспекти оподаткування підприємств сфери послуг, а саме ТОВ «Ф-1», впровадити у органах ДФС України безкоштовні семінари для підприємств початківців та малих підприємств інноваторів, а їх вартість оплачувати із державного бюджету, що дозволить знайти взаєморозуміння між попитом (малі підприємства) і пропозицією (ДФСУ) у сфері оподаткування послуг, на кожному підприємстві вводити посаду спеціаліста із оподаткування, котрий буде чітко спеціалізуватись на веденні та нововведеннях податкового аспекту діяльності підприємства, що дозволить уникати постійних хвилювань, помилок, шляхів находження взаємодії із спеціалістами ДФСУ головним бухгалтером у котрого, в свою чергу, дуже багато інших обов’язків і він просто фізично не може встигати за усіма змінами економічного розвитку нашої держави.
Що стосується системи ведення оподаткування підприємств сфери послуг, то більшість із них у тому числі і досліджуване підприємство використовують автоматизовані програми для ведення бухгалтерського і податкового обліку, але це не завжди є рентабельним вкладенням через суттєві, щорічні зміни і це викликає додаткові вкладання у оновлення програмних продуктів. 
Але враховуючи дуже малу кількість якісних, зрозумілих та зручних програм із системи оподаткування діючим підприємствам сфери послуг зачасту не має сенсу вкладати кошти у їх придбання.
Мале підприємництво є невід’ємною частиною ринкового господарства, яке відіграє особливу роль у розвитку сфери послуг, вони створюють нові робочі місця, сприяють вирішенню проблеми зайнятості, роблять значний внесок у науково-технічний прогрес. Проаналізувавши процеси формування і подання фінансової звітності на базі досліджуваного підприємства було виділено наступні недоліки:
1. відсутність злагодженої роботи між усіма елементами обліку через розмежування бухгалтерського і податкового обліку;
1. типовість помилок при оформленні та розрахунку показників фінансової звітності через присутність «людського фактору»(утома, поспіх, тощо);
1. відсутність результатів інвентерезаційних перевірок на протязі року, що провокує великий обсяг роботи у кінці року і одразу після проведеної інвентаризації бухгалтер ТОВ «Ф-1» переходить до формування фінансової звітності за рік, а його втомленість впливає на достовірність і системність даних фінансового звіту ТОВ «Ф-1».
Враховуючи усе вище зазначене вважаємо за доцільне порекомендувати ТОВ «Ф-1» наступні шляхи удосконалення формування і подання фінансової звітності:
1. виокремити у складі облікового апарату особу котра буде вести податковий облік і взаємоузгоджувати усі його показники із показниками бухгалтерського обліку, а також готувати податкового обліку показники для формування фінансової звітності, а головний бухгалтер буде їх тільки узгоджувати;
1. враховуючи можливості поетапної оплати на придбання автоматизованих програм із формування фінансової звітності для малих підприємств сфери послуг ми рекомендуємо ТОВ «Ф-1» придбати програму «M.E.Doc», що є дуже розповсюдженою на ринку – це підтверджує її якість, зрозумілою і досить доступною за ціною. Така оптимізація дозволить прискорити процес формування звітності, усуне наявність помилок, дублювання невірних показників,тощо, а також дозволить зменшити час на формування самого річного звіту.
1. Для покращення якості облікових даних, що використовуються для формування фінансової звітності необхідно досліджуваному підприємству проводити інвентаризацію кожні пів року враховуючи специфіку їх діяльності, це дозволить при проводити річну інвентаризацію використовуючи данні піврічної, що суттєво зменшує коло роботи бухгалтерії.
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